

Por eso estamos solos, porque vemos que hay que hacer otra España, una España que se escape de la tenaza entre el rencor y el miedo, por la única escapada alta y decente, por arriba. Y he aquí por donde, nuestro grito de ¡Arriba España! resulta ahora más profético que nunca.

JOSE ANTONIO



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Nosotros, que hemos andado a tiros por las calles, que acaso seguiremos a tiros, que tendremos que caer y hacer caer a otros, nosotros, ahora, lo que no queremos es que intervenga en nuestras cosas, un Estado caduco y liberal.

RUIZ DE ALDA

Córdoba 10 de Febrero de 1938

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL :::: Número 421

### EL RAD ROMA-RIO JANEIRO



Coronel Piloto, Biseo Attilio.

## Los actos celebrados ayer en Córdoba con motivo de la Fiesta de los Estudiantes caídos por España, Una, Grande y Libre

Fiesta Oficial.-Funeral en sufragio de los alumnos del Magisterio.-Por los mártires del S. E. U.-En la Cruz de los Caídos

**Fiesta Oficial.**  
Se celebró ayer durante la gestación y desarrollo del Movimiento Salvador de la Patria. Al pie del presbiterio se levantaba un severo túmulo, coronado por el Crucifijo y cubierto con la bandera de Falange, en cuyo centro aparecía el bordado del emblema del S. E. U. Al rededor del túmulo lucían bandones de cera y dándose escolta una escuadra de gastadores de Cadetes de la Organización Juvenil con la bandera negra del S. E. U.

A un lado y otro del Altar Mayor se habían colocado banderas nacionales de F. E. T. y de las J. O. N. S. y del S. E. U.

Desde mucho antes de dar comienzo al acto, las amplias naves de la Iglesia, eran ocupadas por multitud de fieles y numerosos estudiantes. A ambos lados formaban pelayos, flechas y cadetes de la Organización Juvenil, y una lucida representación de la Sección Femenina.

En el sitio preparado al efecto, se situó la presidencia integrada por el Gobernador Militar de la Plaza, General don Ciríaco Cascajo Ruiz; Gobernador Civil, don Eduardo Valera Valverde; Alcalde, don Antonio Cuello y Ramírez de Arellano; Presidente de la Audiencia, don Antonio Escobedo Codina; Gestor Provincial, don Bartolomé Torrico, en representación del Presidente de la Diputación; Delegado de Hacienda, don Manuel Danvila Burguero; Jefe Provincial de la Milicia Nacional, Comandante Eady; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Fernando Fernández; Jefe local, Rafael Izardí; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda, Buena Ventura Villa y Ruiz de Bustamante; Delegado Provincial del S. E. U., José Delgado Gallego; Delegado Provincial de "Auxilio Social", Nicasio Garrido; Delegado Provincial de C. N. S., Berazategui; Director del Instituto de Primera Enseñanza, don Perfecto García Conejero; Director de la Escuela de Veterinaria, señor Martín Merlo; Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Rodrigo Castaño; en representación del Conservatorio Oficial de Música, el camarada Carlos López de Rozas; por la Cámara Agrícola, don Antonio Zurita Vera, y en representación del S. E. U. de Córdoba, el jefe Provincial, camarada Enrique Ribó Cuesta; Secretario, Sotomayor; Tesorero, Ariza; Fernández, Carandell y otros.

La Misa solemne de Requiem fue oficiada por el sacerdote don Federico Cerrato, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, don Justo Perea, y don Juan Vernia, y de caperos, don Francisco Calero y don Jesús Avila.

Un nutrido coro de cantonistas, bajo la dirección de don Juan Espejo, interpretó el correspondiente Oficio de Difuntos.

A continuación de la Misa el clero entonó un responso ante el túmulo, dándose por terminado el acto.

Según estaba anunciado, a las diez de la mañana dieron comienzo las solemnes honras fúnebres con que el S. E. U. de Córdoba rindió piadoso tributo a la memoria de cuantos por la Causa Imperial entregaron sus vi-

## Política Imperial

La política internacional española ha de acostumbrarse a tener en cuenta un hecho: la existencia de un Portugal con vocación de historia, voluntad de poder y moral de victoria, que es capaz de seguir los caminos de su propio impulso sin tener en cuenta la fuerza coactiva de viejas alianzas y amistades, a las que las más claras mentes de Portugal culpan de la derrota portuguesa de los últimos siglos. Esta gran fuerza portuguesa renacida ha de ser considerada como una fuerza paralela a la gran pasión española de hoy y ha de ser medida como muestra propia fuerza, ya que si de verdad España y Portugal mantienen la decisión de ejecutar sus destinos y cumplir su empresa sobre el siglo y el Mundo, han de encontrarse en todo momento en el mismo campo de batalla, en la misma línea y con las mismas señales y banderas.

La alianza hispano-portuguesa es la premisa inicial de la política imperial de ambos países y ha de ser defendida con calor y entusiasmo. Ne son convicciones de orden económico o político las que nos mueven, sino razones superiores de orden histórico. Para España y Portugal es la forma y ocasión de decidir la marcha europea, valorando su intervención e independizándose de toda clase de tutelajes. España y Portugal han de meditar sobre la hora actual, asegurándola, ya que tan llena está de promesas, en una realidad tajante y poderosa.

La gran claridad antigua nos ilumine; arda la vieja y segura España, arda el mozo y noble Portugal, en la defensa de la gran lección que llevan en sus espíritus latinos, claros y alegres como velas. Treinta millones de almas, con dos Caudillos fuertes y dos banderas incomparables, afirmen, frente al Mundo, su razón soberana y emperadora.

## Gobierno Civil

JUNTA PROVINCIAL REGULADORA DE ABASTO DE CARNE

Constituida esta Junta bajo mi Presidencia y con el fin de poder controlar la producción de ganado en la provincia, así como su exportación y consumo, queda terminantemente prohibida la salida a otras provincias de ganado de las especies vacuno, lanar, cabrio y de cerda.

Los ganaderos y propietarios que por cualquier circunstancia, tengan necesidad de enviar ganado a otra provincia distinta, lo solicitarán de esta Junta, la que resolverá en consecuencia.

Los señores Alcaldes y Comandantes de Puesto de la Guardia Civil, ejercerán estrecha vigilancia en el cumplimiento de lo que se dispone, cuyas infracciones serán enérgicamente sancionadas.

Córdoba 8 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Más de 140.000 raciones de comidas reparte mensualmente en Córdoba y su provincia "Auxilio Social". ¿Os figurais el esfuerzo económico y de organización que ello supone? Participad en nuestra patriótica obra suscribiendo una "Ficha Azul"

## Habla el Caudillo

Al mismo tiempo que el Gobierno del Estado lanza al país su severo y preciso Mensaje, el Caudillo habla a un periodista brasileño sobre la victoria y la paz de España. Las palabras de Su Excelencia, son la ratificación plena de todos sus discursos y declaraciones anteriores. El Caudillo se mantiene en la guerra por la victoria total sobre el comunismo, y en la paz por la Revolución que definen los 26 puntos del Movimiento Nacional-sindicalista. Una victoria, la única posible: la liberación total de España, que la sitúa de nuevo en el camino del mundo como Estado soberano. Una Revolución, la única posible: lo que dé al español Patria, Pan y Justicia, para que el español construya con fe y alegría la España una, grande y libre. Fuera de esto o contra esto nada se admite. Esta es la voluntad de Franco, jefe de la juventud. Y la juventud combatiente se siente cada vez más fuerte bajo la diestra de un Caudillo a quien se señala como espejo de lealtades.

## SU PERPETUO CAMINO

Quizá bastantes, o tal vez muchos, que se denominan a sí mismos "comedidos y respetuosos ciudadanos"—y que siempre fueron intrigantes y eternos vividores del Estado español—supongan que por vestir nuestra camisa azul, tienen derecho absoluto a continuar su perpetuo camino, para cometer toda clase de abusos; abusos, que si se les permitiesen, acurranturían con el humilde trabajador, el cual es uno de los baluartes más firmes del Estado nacional-sindicalista.

Completamente equivocados, están en su camino estos malos españoles. De ellos ha dicho el CAUDILLO: "Intentan renacer en su pecho resabios de los viejos tiempos". No basta con lo superficial, es necesario amar con toda el alma a España, y se la quiere, camarada, respetándole a ti mismo, al pertenecer a nuestra cruzada imperial, convenciéndote, tú, de que cuando llevas la camisa azul sobre tu corazón, llevas dentro de él a la Patria, a la que jamás con tu conducta puedes manchar y escamecer.

Dice el camarada Fernández Cuesta: "En nuestras filas, no se viene a medrar ni a subir". Fertenecer a Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., es vivir tan solo para contribuir con todas nuestras fuerzas a que España sea: Una, Grande y Libre.

M. ENRIQUEZ ROMÁ

Febrero, Segundo Año Triunfal.



Enfermeras que prestarán servicio en el Orfanatorio Provincial de San Gonzalo, próximo a inaugurarse.

(Foto Santos).

## ARAGON, PARAPETO DE ESPAÑA

Siempre ha sido misión providencial de Aragón salvar a España de las invasiones bárbaras con una resistencia inquebrantable. La naturaleza no ofrece allí con frecuencia grandes accidentes—dejando a un lado las montañas inmensas del Pirineo—y los baturos han tenido que defender la fertilidad de sus huertas y regadíos con parapetos improvisados—que a falta de material mejor los construían con pechos humanos—y con trincheras cavadas en previsión de tumbas, por que los aragoneses siempre han hecho la guerra con la sencilla norma de este dilema: "Vencer o morir". Sin estridencias, sin propagandas alhara quientas de su valor que desdorarían su austera dignidad. En Aragón—señaladamente—se muere. Así lo enseñan la historia y la tradición continuas de esta españolísima y selecta porción de nuestra Patria.

Fueron los primeros en la Reconquista. Cuando el buen Rey Alfonso I—aquél que sabía de la guerra y del honor más que los primeros cortesanos y galanes—echó de Tudela y Zaragoza a la morisma invasora, daba una mano a Castilla para ayudarle en su empresa de construir la España que ellos intuían y que Fernando e Isabel—Aragón y Castilla—construyeron.

Más tarde, gesta zaragozana frente a Napoleón—frente al Imperio de la Revolución—episodio heroico de todos los aragoneses; su mejor recuerdo; su más justa gloria. En la ejemplaridad de aquella resistencia de la ciudad que desde entonces se llama "de los Sitios", hemos sido educados todos los zaragozanos; son familiares a nuestros recuerdos infantiles las figuras de Palafox, de Agustina, del tío Jorge, envueltos en un marco de ruinas, de pólvora y humo allá en Torrero, en el Portillo o en el Rabal.

Hoy la historia se repite. Aragón que siempre estuvo íntimo y entrañablemente unido a España, como porción fecunda y selecta de esta mara villosa integración que es nuestra Patria, hace otra vez de parapeto de España. No se ha dejado seducir por la sirena separatista que se baña en aguas mediterráneas; ha hecho suyo el idioma de Castilla—presentimiento de la maternidad americana—y ha creado maestros de castellano que hubieron de ir—como los Argensola—a enseñarlo a Madrid.

Y ahora, triunfante Aragón de los enemigos de dentro en la jornada memorable del 18 de Julio, se lanzó a cortar el paso del incestuoso maridaje de separatistas, rojos y pistoleros, que en hordas salvajes querían apoderarse de aquellas ciudades que acreditaban su bravura en cien combates y que hoy se les antojaban fácil presa a las pandillas de Madrid y Barcelona.

—¡Vamos a tomar café en Zaragoza!—decían aquellas camionadas de "trabassaires" que se volcaban por las carreteras de Lérida y Fraga. Y éstos superaron de descalabros en Zuera y en Villamayor. Y en Belchite hubieron de tomar casa por casa, piso por piso, piedra por piedra, para poder asentar en ella su planta. Han visto a los baturos de Fuentes y Quinto haer honor con su bravura a la bravura de sus jotas. Y el café que—según ellos—les esperaba en Zaragoza, no se ha enfriado, porque ha servido para confortar a los muchachos de la Brigada Móvil que volaban con frío y cansancio del combate.

—¡Hemos tomado Huesca!—han gritado multitud de veces históricamente los partes y radios que desde las Ramblas lanzan a diario al éter su canto de traición a España. Pero los sedicentes conquistadores de la capital alto-aragonesa, han sabido lo que es batirse bien en Almuédvar; han visto estóica a la ciudad al ser convertida en escombros; han hallado a las compañías de skidores cerrándole el paso en Panticosa y Pena; han quedado asombrados, a pesar de su odio, al ver caer a los sesenta falangistas—todos los que guardaban una posición—en la Sierra de Alcubierre antes de que en ella logran entrar; que si uno solo quedara con vida, se hubiese decidido por él la pelea...

Aragón. Cuna de héroes. Parapeto de España.

Aragón. El que venera con devoción filial a la Virgen del Pilar, que según la copla...

.....no quiere ser francesa... ni quiere ver profanado su templo,

autoridades y público en general a la Torre de la Malmuerta, en uno de cuyos muros, dando frente a la carretera de las Ollerías, se ha colocado una sencilla y monumental Cruz, a cuyo pie aparece una lápida con la inscripción: "Caídos por España: ¡Presentes!"

Dando cara a ésta, formaron los pelayos, flechas y cadetes de la Organización Juvenil y las camaradas de la Sección Femenina.

Se procedió al descubrimiento de la expresada lápida, ante la cual la Delegada de la Sección Femenina del S. E. U. de Córdoba, camarada Catalina Delgado Susin, colocó un precioso ramo de flores; seguidamente el Jefe Provincial del S. E. U., Enrique Ribó, dijo las siguientes palabras: Camaradas Matías Montero; Alejandro Salazar; Estudiantes todos caídos por la Patria, que fueron contestadas de forma unánime por la multitud con los presentes de reglamento.

imagen y columna por las mismas manos que antaño profanaron inocentes iconos de la Virgen de Kazán.

Aragón. La región de España cuyo esfuerzo magnífico no ha sido superado por ninguna otra; la del frente de 300 kilómetros y el enemigo diez veces en número superior; la que desangra generosamente sobre sus campos y riberas a lo largo del año y medio de combate continuo; la que ha visto caer a lo mejor de su juventud en las ofensivas brutales con que la bestia del separatismo catalán quería quitar más tierra y más hombres a la España nueva.

Aragón. La que dió espíritu y estilo a una promoción de oficiales del magnífico Ejército español en aquella inolvidable Academia General acaudillada por nuestro Caudillo, fermento y primera piedra del Renacimiento español. ¡Bien supo la República contra quien dirigía sus tiros al dirigir los primeros contra el entonces General Franco y sus españolísimos cadetes!

En la Historia de España quedará de nuevo grabado el nombre de Aragón con letras de oro, porque su valor legendario es insuperable. Que en Aragón no hay apenas montañas, y, a cuerpo limpio, en el llano, se ha hecho una colosal línea de parapetos con pechos de baturos.

Aragón. Ahora y siempre, parapeto de España.

A. ABAD OJUEL

(Colaborador Nacional).

## El nuevo Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange

ES DESIGNADO PARA EL CARGO, EL MINISTRO DEL INTERIOR, CAMARADA RAMON SERRANO SUNER

Nuestro Jefe Nacional, el Caudillo de España, ha designado para ocupar el cargo de Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. al Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer. Un cargo de tal importancia y dinamismo, va a ser desempeñado por un valor tan positivo en la Falange como es, y representa, el actual Ministro del Interior, que habrá de desarrollar la honda labor que la Delegación requiere, poniendo en la obra que se le confía su gran patriotismo y su intenso amor a la causa que defendemos.

Cesa Fermín Izurdiaga Lorca en la Delegación Nacional, por razones personales. El 24 de Diciembre había dejado el cargo, en el que realizó una tarea brillantísima. Su gran espíritu de propagandista, su magnífica pluma y sus dotes oratorias insuperables, estuvieron al servicio de España con entusiasmo decidido y con fe profunda. Nuestro cariñoso saludo le acompaña al dejar puesto de tal responsabilidad y relieve.

Saludamos con estas líneas al nuevo Delegado Nacional, deseándole en la gestión que ahora inicia el triunfo más decisivo y el acierto más señalado. Para colaborar en esa obra con toda modestia, pero también con toda buena voluntad, AZUL se ofrece a nuevo Delegado Nacional con estas palabras: ¡Camarada Ramón Serrano Suñer, por España Una, Grande y Libre, a tus órdenes!

La Organización Juvenil prepara una juventud ansiosa de ser la primera y la mejor para servir a España. Apoyaría, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.



Crónica por JUSTO SEV LLANO

# Los rojos arrastraron en su huída a los habitantes de los pueblos conquistados

Frente de Teruel, 10.—Estamos ya acostumbrados al triste espectáculo. Al pasar a tierra liberada se observa la misma penosa impresión.

Los pueblos de la Sierra Palomera y los que se encuentran en la margen izquierda del Alfambra, presentan un lamentable estado de devastación y suciedad que dan idea de lo que es la zona roja.

Hemos encontrado los pueblos conquistados desiertos. ¿Dónde están esos labradores que cultivaban estas tierras? Los que esperaban ser liberados han sido arrastrados por el ejército rojo a su retaguardia.

Nuestros soldados en los días de descanso, se dedican a la organización de la población civil. Ninguna organización ha quedado en la zona roja. Desierto y suciedad es la característica de la huída marxista.

Cada casa de los pueblos ocupados, tiene que ser saneada antes de que puedan cobijarse en ellas nuestros soldados. Ha sido necesario dedicarse a la limpieza, en el sentido exacto de la palabra.

Una vez más, los periodistas extranjeros han podido comprobar las hueras del paso del ejército rojo. Sorprendido por la rapidez de nuestro avance, no tuvieron tiempo más que para huir y los campos los dejaron sembrados de carnets y otros documentos y de letreros con caracteres sangrantes. Pero nuestros soldados trabajan cuando dejan el fusil y agarran la escoba. Barren los pueblos y hacen grandes piras con los folletos y papeles encontrados.

Pero a lo que fué campo de batalla durante 72 horas, volverán los ausentes para trabajar para siempre en las tierras en que impera el orden y la justicia.

Esta es la labor que estamos haciendo, apenas ha dejado de sonar el cañón.

# Sucesos y denuncias

**ARROLLADO POR EL COCHE CO-RRREOS**

El coche ambulancia de Correos, acazó en la calle Jesús María, al joven de 14 años Francisco Callejón Ruiz, produciéndole ligeras erosiones en el pie izquierdo que fueron calificadas en la Casa de Socorro, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

**EL BILLETE DE 100!**

Carmen Sánchez Tribaldo, de 25 años, mujer de vida airada, con domicilio en la calle San Fernando, 125, ha denunciado que de un bolso de señora en que guardaba dos billetes de 100 pesetas, le ha desaparecido uno de ellos, sospechando de un individuo llamado Joaquín Stva (a) "El Negro" quien estuvo con ella durante la noche.

Se ha dado cuenta del hecho a las autoridades.

**POR NO ABONAR UN SERVICIO**

El chófer Antonio Majuelos Carnona, ha denunciado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, que en la pasada madrugada, al intentar cobrar un servicio, que importaba la cantidad de ocho pesetas a Francisco Fabro Carreño, éste le dijo que se lo abonaría ayer por la mañana, habiéndose negado a ello.

El Juzgado entiende en el asunto.

**PERDIDA DE UN MALETIN**

Josefa Ferrera Romero, de 25 años, con domicilio accidental en Córdoba, Conde de Robledo, 3, ha manifestado en la Comisaría de Vigilancia, que ha desaparecido del expresado domicilio, un maletín conteniendo varios objetos y 100 pesetas en metálico, va lorado todo en 400 pesetas, ignorando quien sea el autor de la sustracción, cosa que se propone averiguar la policía.

# Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba

Al finalizar el año 1937 y como resultado de las acertadas disposiciones del excelentísimo señor Gobernador civil, tenemos la satisfacción de hacer público que en el mismo, se han cursado 210 altas en Contribución y Colegiación, de individuos de nuestra profesión, que con anterioridad nada tributaban.

Hay sin embargo un gran número de Agentes Comerciales y Corredores de aceites y cereales, en Córdoba y su provincia, que como en otras ocasiones, creen burlar las Leyes y sobre todo la tributación, sin tener en cuenta que les faltó tiempo a otros ciudadanos modestos para hacerlos a nuestra indicación, y en muchos casos, de una manera espontánea; de ahí, la advertencia de nuestra primera autoridad aparecida en la prensa del día 7, dirigida a los Agentes Comerciales, Corredores y Almacenes, haciendo saber sancionará a quien no haga caso de su advertencia, tributando, como es lógico, con arreglo a los beneficios que obtenga.

Este Colegio al finalizar Febrero, pasará lista de los que en este caso se encuentren, pues de esta forma evitará se menosprecien los derechos de los que, con mucho gusto, están dentro de lo que las Leyes determinan, ayudando al sostenimiento del Estado como es deber de todo buen español.

Córdoba, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Junta de Gobierno.

# UN BUEN SERVICIO POLICIAICO

## Detención de precoces rateros

En los últimos días hemos dado cuenta de diversos robos realizados, según parece, por precoces raterillos.

A los agentes de Investigación y Vigilancia, se confió la busca y captura de los autores de tales hazas. Y las gestiones, llevadas a cabo, han dado, afortunadamente, un resultado satisfactorio.

En el día de ayer, fueron detenidos los menores Manuel Dorado Mérida (a) "El Lolo", de 13 años de edad, que en unión de otros dos apodados "Horelane" y "La Pinocha", penetraron en el establecimiento de bebidas "La Primera", de donde sustrajeron varias botellas de colonia y licor.

El detenido declaró que en compañía de los también capturados Manuel Luna González (a) "El Charlot" y Francisco Velasco Galán (a) "El Sarna", de 14 y 13 años respectivamente, forzaron la puerta de los kioscos existentes frente a la Puerta de Hierro y junto al monumento a Romero de Torres, llevándose diversos objetos y metálico.

En todos estos robos, han tomado también parte Manuel Espejo Catón (a) "El Tuerto", y Antonio Pino (a) "El Guapa", de 12 y 15 años, quienes asimismo han sido detenidos, manifestando que para violentar puertas y muebles, emplearon un hierro en forma de palanqueta que les ha sido intervenido.

Los "aventajados" ladronzuelos, han sido puestos a la disposición de las autoridades.

Felicitemos a los agentes de Investigación y Vigilancia de esta plantilla, que tan plausible celo han puesto a prueba consiguiendo la captura

R. I. P. A.

EL SEÑOR

## Don Agustín López Llamas

HA FALLECIDO EN FERNAN NUÑEZ A LA EDAD DE 73 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

Sus desconsolados hijos, Concha, Joaquina, Carmen y José; hijos políticos Antonio Benavente, Francisco González y Manuel Rusi; primos; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma del finado.

# Boda Barrios Guzmán-Riobóo Cuesta

En el domicilio de los señores de Riobóo, tuvo lugar ayer a las cinco de la tarde, la boda de la encantadora señorita Angelita Riobóo Cuesta, con nuestro camarada el destacado médico de la Beneficencia municipal, Manuel Barrios Guzmán.

El acto religioso tuvo lugar en la capilla de la mansión de los señores Riobóo, que se encontraba artísticamente adornada.

Una preciosa imagen de María Auxiliadora, presidía el altar, ante el que se celebró la ceremonia.

El rector de San Miguel, don Francisco Navajas Camargo, bendijo la unión, siendo los contrayentes apadrinados por la señorita Doiores Barrios Guzmán, hermana del novio, y don José Riobóo Susbieles, padre de la novia.

Firmaron el acta matrimonial en calidad de testigos por parte del novio, don Manuel Enriquez Barrios, don Julián Ruiz Martín, don José Garrido Zamora, don Aurelio Rodríguez y don José Sanz Noguer.

Y por parte de la novia, el Gobernador civil, señor Valera Valverde; Delegado de Abastos, señor Pimillos; don Antonio Zúñiga Vera, don Luis Merino del Castillo y don Miguel Cañas Vallejo.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió a los invitados, numerosos y distinguidos, un espléndido lunch, servido por la Granja Royal.

Los señores de Riobóo, con sus acoz tumbada galantería, atendieron a los invitados, resultando la fiesta seria, como las circunstancias lo requieren, pero digna de la proverbial generosidad de los anfitriones.

Se dieron durante el lunch vivas a España, a Franco y a la Falange.

Los nuevos esposos, a los que descomos una luna de miel interminable, marcharon a Sevilla, Cádiz y otras capitales en viaje de bodas.

# NOTICARIO

A la avanzada edad de 73 años, y víctima de rápida dolencia, ha entregado su alma a Dios en Fernán Núñez, don Agustín López Llamas, persona que por sus dotes de caballerosidad había sabido captarse la estimación de cuantos en vida tuvieron la fortuna de tratarlo, entre los que la noticia de su muerte ha producido hondo sentimiento.

En entierro del finado se verificó ayer a las cinco de la tarde en Fernán Núñez, asistiendo numeroso duelo.

A la familia doliente, y de forma especial, a nuestro camarada José López Ugart, agregado a la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Córdoba, hijo del extinto, trasladamos la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la desgracia que le aflige.

Ayer a las tres de la tarde, en la iglesia del Convento de Capuchinas, auxiliar de la parroquia de San Miguel, se verificaron los funerales por el eterno descanso del alma del teniente coronel de Caballería, retirado, don Vicente de la Fuente Vázquez.

Asistió al templo numeroso duelo en el que se hallaban representados los distintos Cuerpos de la guarnición.

Ocuparon la presidencia el R. P. capuchino Daniel de Riaño; General Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; coronel de Caballería, don José Cortés Pujadas; teniente coronel, don Adolfo Martínez Zabaleta, y por la familia doliente, don Luis Estrada y Fernández de Peñaranda.

Ofició en la ceremonia el clero parroquial y una nutrida capilla de cantonistas acompañada del meiodio interpretó el Inviatorio y oficio de difuntos.

Seguidamente el cortejo, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y trasladarlo al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde recibió cristiana sepultura.

Reiteramos a la familia doliente, la expresión de nuestro más sentido pésame.

# ALEMANIA

## Voluntad de vivir de un pueblo que no temió a la muerte

Por TEOF LO ORTEGA

EN LOS ESTADOS DONDE PERSISTE LA AUTORIDAD

Se ha distinguido a Italia y Alemania con el dictado de Estados fascistas. La definición calificadora, cuando quiere confundir todo, no encarga bien; no es certera.

Blanco en la definición, es con mas exactitud escribir que en Alemania, en Italia, persevera sencillamente un contenido y efecto de autoridad.

En Alemania, en Italia, pese al concierto de fuerzas subterráneas que extienden sus raíces por el plan enemigo su mordisco más cruento, existe un Caudillo que manda.

# LOS DOS GUIAS

Benito Mussolini, Adolfo Hitler, han brotado de todas las angustias, de todos los problemas, de todas las esperanzas de una Patria en peligro.

Mussolini luchó, venció, consiguió que la obra de Victor Manuel, con la unidad de Italia, tenga prolongación y seguridad perdurables, en auténtico y resuelto marco de Imperio.

La misma obra realiza Hitler, pero le corresponde, para lograrlo, un esfuerzo mayor.

Amasa Mussolini un pueblo que se ale de la victoria, con el aire favorable del triunfo.

Tomó un cambio Hitler, entre sus manos humildes y sensibles, arcilla de una raza en la que muere el enemigo su mordisco más cruento y brutal, de inumerable victoria.

Un pueblo—Italia—se endereza a la voz del Caudillo, acorde en el propósito de recorrer un gran camino—el Imperio—

Otro pueblo—Alemania—inicia su paso incorporándose de su caída, sin saciar su hambre, medio muerto de sed, de humanidad y de justicia.

Las dos figuras son gigantescas. Entre las dos, mensurando amor a su Patria y capacidad para llevarla a su triunfo, no halló diferencias ni superioridad alguna.

# ARCILLA AMASADA CON SANGRE

Pero es forzoso reconocer que Alemania sufre; Alemania es un país empobrecido por la venganza de sus rivales; Alemania es un gran pueblo que toma Hitler, escultor, en sus manos, como propia entraña transformada en arcilla, que él ha de amasar, no con agua, sino con sangre de sus mismas venas.

**BENITO Y ADOLFO**

Y la Historia, precisamente, une a Mussolini y a Hitler; a Benito y Adolfo, en un común destino de salvar a la autoridad y con ella a la civilización cristiana, dando Benito e Italia todo el espléndido regalo de su normalidad magnífica, en favor de pueblos que como el alemán y el español, salen de la dura prueba de la guerra, con más valor, con más honor y con una voluntad más dura.

**ALEMANIA CONVALESCIENTE**

Tomó Hitler al morir Hindenburg, al gran pueblo alemán, en verdadera situación de convaleciente.

Persistía la enfermedad, encubierta, tañmada, agazapada. La enfermedad era la profunda y amarillenta envidia de sus rivales. Eterno enemigo del espíritu alemán será siempre el francés, para quien toda norma, ley, expresión de autoridad y deberes, le supone límite en una libertad que confina con libertinaje, en una desventolura que presupone falta absoluta de todo reconocimiento de autoridad. El francés toma a la Patria a su servicio, en tanto el alemán ofrece su vida, por serviría. Es el vacío angustioso de la democracia, que tiene en París su marco

de estos malhechores, semilla que no debe fructificar entre la juventud, limpia de malicia y noble de corazón de la nueva España.

# EN EL CINE GONGORA,

CON UN EXITO EXTRAORDINARIO SE HA CELEBRADO ANOCHES EL CONCIERTO EN EL QUE ACTUARON NUESTROS CAMARADAS SÁENZ-FERRER, ALARCON Y VILLALOBOS. EL PUBLICO OVACIO NO A LOS ARTISTAS DE FALANGE. EL CONCIERTO HA RESULTADO BRILLANTISIMO, Y DE EL, HAREMOS EN NUESTRA EDICION PROXIMA DE

# EL HUERFANO QUE BUSCA A SU MADRE

Un alemán comprenderá, por el contrario, que la Patria es un alma entera en la que se siente metido, como las flechas, bajo el yugo; un alma en la que espera seguir viviendo, cuando se muere con honor. De la vida de Adolfo Hitler, puede extraerse, bloque a bloque, como de bien preñada cantera, mármoles en los que esculpir las más bellas formas de amar a la Patria. Es como un huérfano que va buscando a su madre y la encuentra en sus paisajes, casas y ciudades maternas. Le vemos hablar, en las primeras reuniones de la cervecería de Munich, y más que hablar, parece que llora, buscando angustiada a la madre perdida. A través de las luchas, entre muertes y triunfos, Hitler la persigue, la busca, hasta hallarla definitiva, completa, viviente, en esta Alemania que nace entre las ruinas y que pasma al mundo, como hallazgo prodigioso de un pueblo, que en obras formidables, ha transformado la confianza en sí mismo.

Aquella Alemania que concurrió a una lucha desigual, sin temor a la muerte, expresa ahora ante el mundo su voluntad de vivir. Fide sus pérdidas colonias. Y lo pide así. Presenta al mundo unos límites nacionales cubiertos de magníficas autopistas. Unas asambleas donde tiemblan, acordes, los corazones numerosos, en un idéntico y exacto palpitar. Un Caudillo que se esculpe en la piedra, a golpe duro y en querecencia emocionante de un estilo a quien ha dado con su dolor, la dureza de su estilo. Un porvenir perfectamente dibujado, en el que se pone en pie y toma alas y aire toda esperanza.

# AZUL

## UNA INFORMACION DETALLADA.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO)

Se imparte por el RUTE

PARA NOSOTROS, ESPEJO

Y eres, además, para nosotros, los españoles de la hora dura e imperecedera, espejo. Alemania: en tus conflictos y en tus ensañaciones, vemos nuestro rostro un poco emocionado y convulso. Como ayer tú, Alemania, hoy España es el gran pueblo que no teme al sepulcro, cuando sabe que junto a sepulcros hay cunas, y sobre cenizas de los pueblos que el invasor asiático nos destruye, vamos a construir el Imperio. En tu disciplina en la hora adversa, aprendemos los españoles a carecer un poco de lo superfluo, a comprender que no existiría una generación que duerme la siesta bajo el árbol de amplio ramaje, si otra generación no hubiera conocido y escuchado y seguido el deber, de plan-

# PANTALLA

## Gran Teatro

Hoy jueves, a las 7 y 10'30 noche, "Ufilms" presenta su gran película titulada **TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES**. Un film musical realizado por Geza Von Bolvary y que interpretan Jean Murat, Edwige Feuillere y Charles Deschamps. Bellísimas fotografías de la Costa Azul. Único día de proyección.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfi teatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana viernes, **EL COFRE MISTERIOSO**, emocionante película FOX en español, por Warner Oland.

## Duque de Rivas

Hoy jueves, tarde a las siete, noche a las diez y media. Primero, "Betty reparte millones". Segundo, Trailer de la película **¿QUIEN ME QUIERE A MI?**. Tercero, Único día de proyección se la hermosa producción Nacional titulada. **LA DOLOROSA**. Butaca, 1'25. Grada, 0'30. Mañana viernes, beneficio de los fiechos cordobeses pobres, proyectándose **MOTIN EN ALTA MAR**.

## Cine Alkazar

Hoy jueves a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero **BODAS DE JUNIO**, dibujo. Segundo. La gran producción Paramount hablada en español, **CAMPEONES OLIMPICOS** por Larry "Buster" Crabbe, Ida Lupino, y Robert Armstrong. Butaca, 0'50.—Mañana, **EL VAGON DE LA MUERTE**, en español.

# CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 2165

Hay Jueves 10 Febrero 1938

A las siete y 10'30 noche.

Werner Baxter, presenta a

Bebe Daniel y George Brent en

## LA CALLE 42

BUTACA, 1'25

ENTRESUELO, 0'60

EL SABADO

## SHANGAY

PIDAN VIKIPRE

ACCITE EXTRAFINO

## CARBONELL

VINO MORILES

## CARBONELL

## Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de

### PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

# Notas Religiosas

## JUEVES 10 DE FEBRERO

**SANTORAL DEL DIA**—Santos Escolástica y Austreberta, vírgenes; Silvano, obispo; Zotico, Ireneo, Jacinto, Amancio y Sotera, mártires; Guillermo, ermitaño.

**JUBILEO CIRCULAR**—Convento de Santa Ana.

## VIERNES 11 DE FEBRERO

**SANTORAL DEL DIA**—Nuestra Señora de Lourdes.

Santos Gregorio II y Pescual I, papas; Santos Calocero, Lázaro y Castrense, obispos; Santos Lucio y Desiderio; San Saturnino, prebitero; Santos Dativo y Félix, mártires; San Severiano abad; San Jonás, monje.

# Sorteo de los ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 9 de Febrero, resultó premiado el número 385.

Las aproximaciones corresponden a los números 384 y 386.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO)

Se imparte por el RUTE

tar un árbol en la seguridad de que solo sus hijos se verían protegidos por su sombra.

Vemos en ti nuestro futuro, que da sus primeros pasos, cuando vencedores aunque doloridos—porque ¡ay! se fueron tantos de nuestros mejores...—nos presentamos ante el mundo escéptico, indiferente, desconcertado, como un pueblo que sacó fuerzas suficientes de sus adversos, indigente: —Brindamos en sidades, para gritar aún rico, gene respuesta a todas las miserias que en la hora de lucha se nos dirigió ron, una lección imperecedera, para que podáis seguir viviendo; una lección, formulada entre estertores agónicos de nuestros mejores. Somos el país más rico, porque es en España, es en Alemania, donde más y mejor se ha sabido morir. Reconoced esta superioridad magnífica. Porque solo conocen la profunda gracia y el magnífico derecho a vivir aquellos que han llevado tierra sobre los labios, como Lázaro redivivo y que han salido del sepulcro para abrirte camino salvador, mundo inconsciente.

# A nuestros Corresponsales Administrativos

Todos nuestros Corresponsales enviarán precisamente "antes del 15 del actual" liquidación de todos los efectos que para su cobro se le han enviado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Administración

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

VITABANA

ALIMENTO COMPLETO

fosfo-vitaminado a base de

Fuente: extracto de hígado de res y leche de vaca.

A la Vitabana para niños pes de 4" mes.

Al Cacao para niños mayores y adultos.

Bot. Pres. 3.00

Producto Nacional de VITABANA de Tenañón, S. A.

Dirección en la Península: Paseo Ramón M.ª Lili 2.ª Tel. 12106.—Sev. España

# Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

## Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2696 CORDOBA

# SALVADOR LE BRET

ODONTOLO GO

Restaurant Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

# HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 puzos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)

marca "LA GIRALDA"

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1.300 = CORDOBA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

Han caído en poder de nuestras tropas 915 prisioneros y gran cantidad de material de guerra

El Consejo de Ministros hace nombramientos de Altos cargos

Burgos, 10.—Al terminar el último Consejo, abandonaron los ministros el Palacio-Residencia. A las once menos cuarto, recibió a los periodistas el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, dando una referencia verbal de lo tratado en la reunión. Dijo que la ponencia encargada de redactar la Carta de Trabajo, informó al Consejo de unos proyectos que serán estudiados con gran amplitud y detenimiento por los ministros. El jefe del Estado trató de los asuntos de actualidad militar, y el Gobierno lo felicitó, como igualmente al ministro de Defensa y al Ejército, por las victorias obtenidas en los frentes de Teruel. El Consejo se ocupó también detenidamente de la situación internacional y de la campaña que hace la Prensa roja extranjera. Se han presentado por algunos ministros los proyectos de reorganización de sus respectivos Departamentos. Se han firmado numerosos decretos sobre personal y otros que se refieren a reorganización de Marruecos y Colonias. También se han firmado otros sobre nombramientos de los altos cargos siguientes: Subsecretario de Asuntos Exteriores: General Espinosa de los Montes. Subsecretario de Ejército: General Valdés Cabanillas. Subsecretario de Obras Públicas: Don José María Torroba. Subsecretario de Organización y Acción Sindical: Don José Luis Escareo. Jefe de los Servicios nacionales de Marruecos y Colonias: Don Manuel de Plaza. Jefe de Abastecimientos y Transportes: Teniente coronel don Juan Villalonga. Jefe del Instituto Geográfico y Estadístico: Don Félix Campo Jumeta. Jefe de los Servicios de Seguridad: Teniente coronel don José Medina. Jefe de los Servicios de Correos y Telecomunicación: Don José Luis de Letona. Jefe de los Servicios de Fronteras: Don Manuel Oselán. Interoctor de Embajadores: Don José A. Sangroniz. Registros y Notarías: Don José Manuel Arellano. Emigración: Don Alejandro Llamas. Jefe del Servicio Nacional de Sanidad: Don Pedro Gárate. Jefe del Servicio de Rentas Públicas: Don Javier Valle. Timbres y Monopolios: Don José Gavilán. Contencioso del Estado: Don Pedro Alfaro. Banca, Moneda y Cambios: Don José Larraz. Servicio Agrícola y Ganadero: Don Mariano Rodríguez Torres. Servicio de Agricultura: Don José Fernández Urquiza. Servicio de Montes: Don Celestino Azpeitia. Enseñanza particular y técnica: Don José María Abeiza. Bellas Artes: Don Eugenio d'Ors. Puertos: Don José Delgado. Ferrocarriles: Don Eduardo Calderón. Obras Hidráulicas: Don Bernardo Grata.

RASGO DE LA ESPOSA DEL GENERALISIMO

Salamanca, 10.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa del Generalísimo, que en todo momento demuestra el amor que siente hacia los necesitados, no olvidó este año tampoco al Ropero de Nuestra Señora del Carmen, y cuando vino a esta ciudad, anunció que le enviaría un donativo. Al día siguiente, envió un camión con toda clase de ropas para dicho Ropero. En total, envió 1.130 prendas que llenaban totalmente el camión. El reparto de las ropas se ha verificado dentro de la mayor sencillez, visitando las damas del Ropero a los pobres de las parroquias.

Declaraciones del ministro de Organización Sindical

La organización sindical ha de ser totalitaria y jerarquizada de acuerdo con el espíritu que informa el Movimiento Nacional

Burgos, 10.—El señor González Bueño, ministro de la Organización Sindical, ha hecho las siguientes manifestaciones: —La organización sindical de nuestro programa, ha de ser totalitaria y jerarquizada, de acuerdo con el espíritu que informa nuestro movimiento político. La organización se hará en forma de Sindicatos verticales, que recogerán las virtudes del movimiento. Los Sindicatos serán el instrumento por el que se conocerá cuanto con firmeza a la producción y serán cauce en el que se preste estímulo a las iniciativas privadas, orientándolas hacia

IMPRESION DE UNA DISPOSICION

San Sebastián, 10.—El marqués de Rosaleda, Gobernador civil de la provincia, recibió a los periodistas a quienes manifestó que le ha producido excelente impresión la orden del Ministerio del Interior sobre la injustificada elevación del precio de los artículos. Agregó el Gobernador, que desde siempre combatió esta elevación y ahora ha dado las instrucciones oportunas a los industriales para que sepan que pasará a las denuncias que se le hagan sobre infracciones a los Tribunales militares.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 10.—El B. O. publica entre otras las siguientes disposiciones: Convocando un curso de ampliación para tenientes y alféreces de complemento de infantería y alféreces provisionales de la misma de 300 plazas que tendrá lugar en Toledo. Convocando un curso para alféreces provisionales de infantería estrictamente durante el tiempo de duración de la Campaña precisamente para los pertenecientes al reemplazo de 1929 y para ser encuadrados en los batallones de guarnición y orden público, que tendrá lugar en Pamplona. Convocando un curso de formación de sargentos provisionales de infantería precisamente para los pertenecientes al reemplazo de 1929 para ser encuadrados en los batallones de guarnición y orden público, que tendrá lugar en Tafalla (Navarra).

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 10.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 9 de Febrero de 1938. Nuestras fuerzas han efectuado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigo la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance. Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, de ellos un jefe y nueve oficiales y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares. En el día de hoy se ha seguido recogiendo material del que se han clasificado 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado. Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los frentes de los diversos Ejércitos. En el frente de Cáceres, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia para asegurar nuestra comunicación. Salamanca, 9 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

En toda la España liberada se ha celebrado la Fiesta del Estudiante

Sevilla, 10.—La Fiesta del Estudiante se ha celebrado en Sevilla con diversos actos. A las nueve de la mañana, tuvo lugar una concentración de afiliados al S. E. U., los cuales marcharon a la Universidad donde se cantó una misa en intención de los estudiantes caídos por España. El Santo Sacrificio se celebró ante el altar de Nuestra Señora de la Esperanza. Asistieron todas las autoridades, mandos de Falange y el S. E. U., con todos sus afiliados y afiliadas. Al terminar la Misa, el Vicario, señor Armario, en representación del Cardenal Segura, rezó un Responso. Más tarde, los afiliados se trasladaron a la Cruz de los Caídos y ante el monumento se pronunciaron los nombres de los estudiantes caídos. Seguidamente, las milicias desfilaron ante las autoridades. San Sebastián, 10.—En la iglesia de Santa María, a las once de la mañana, se celebraron solemnes funerales por los estudiantes caídos por la Patria y asesinados por los marxistas. La iglesia se hallaba severamente adornada, formando una escuadra de la Organización Juvenil de Falange. Asistieron todas las autoridades, estudiantes y numeroso público. Al final se leyeron los nombres de los estudiantes caídos, gritándose la palabra de ritual. También se cantaron los Himnos de Oriamendi y "Cara al Sol". La Escuadra de estudiantes desfiló después ante las autoridades. Cáceres, 10.—Esta mañana en el templo de Santa María, se celebraron funerales solemnes por los estudiantes caídos, con motivo de la fiesta del 9 de Febrero. Asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como gran cantidad de fieles. En el Instituto de Segunda Enseñanza, se celebró una velada. Los edificios han lucido colgaduras con crespones negros. En los edificios oficiales ondeaba la bandera a media asta. Valladolid, 10.—En la iglesia de San Pablo, se celebraron esta mañana solemnes funerales por los estudiantes caídos. El templo aparecía abarrotado de fieles y de afiliados al S. E. U. Asistieron las autoridades civiles, militares y académicas, así como todos los mandos de Falange. Durante la misa actuaron elementos de la Coral Vallisoletana.

Informaciones del Extranjero

Incendio en un teatro.-Depósito de bombas.-Huelga de mineros.-El plan de rearme de Francia.-Para investigar las causas de la catástrofe del dirigible soviético "U. S. 6". Otras noticias.

CONTINUA CIRCULANDO LA MONEDA "PARTICULAR"

Paris, 10.—En la zona roja española, todo el mundo se ha convertido en fabricante de moneda. Con un pedazo de papel y un sello en goma, se dispone de lo suficiente para convertirse en emisor. De nada ha servido que la circulación fiduciaria se eleve a 20 mil millones y que se haya emitido papel moneda hasta diez céntimos. Así resulta del siguiente entrefilet, aparecido en "Mañana", de Barcelona. "Una vez que el Estado ha puesto en circulación los certificados oficiales por valor de una peseta y de cinco céntimos, y el Ayuntamiento de Barcelona los billetes de quince y diez céntimos, que están muy bien, ¿no es hora ya de que no nos veamos obligados a aceptar tanto vale y tanto billete de "moneda" particular como se obstinan en hacer circular?"

LA DELINCUENCIA INFANTIL EN LA ZONA ROJA

Paris, 10.—Los periódicos se hacen eco del aumento de la delincuencia infantil en la zona roja de España, especialmente en Barcelona. "El Divulvio" inserta una larga relación de niños detenidos por robo. Ultimamente ha sido detenida una cuadrilla que robaban en los edificios próximos a la Exposición de Montjuich. La formaban ocho niños de diez a trece años. A otro pequeño ladrón de 14 años, se le ha ocupado en Tarrasa, al ser detenido, una pistola ametralladora.

EL HAMBRE DE LOS ROJOS, DESCRITA POR UN COMUNISTA

Paris, 10.—El diputado comunista Florimond Bonte, llegado de la zona roja española, describe en "La Correspondencia Internacional", el hambre de los marxistas. Asegura que en la zona roja la gente se muere de hambre y frío. Falta de todo, menos naranjas y vino. No hay leche ni patatas. La mortandad infantil, es enorme. También en "Le Sol", León Jouhaux, declara que no hay viveres ni carbón.

EL COSTO DE LA VIDA EN FRANCIA

Paris, 10.—En 18 meses ha aumentado en un 60 por 100 el costo de la vida en Francia.

MINEROS EN HUELGA

Londres, 10.—Diez mil mineros del país de Gales, se han declarado en huelga por solidaridad con doce compañeros que fueron despedidos de una mina.

INCENDIO EN UN TEATRO

Milán, 10.—En el Teatro Lírico, se declaró un formidable incendio que destruyó por completo el patio de butacas y las galerías altas del edificio. El teatro es propiedad del Municipio y estaba destinado a funciones líricas.

CONTRA EL NUEVO REGIMEN RUMANO

Paris, 10.—Moscu aparece enojado contra el nuevo régimen de Rumania. Se considera esto, como un fracaso de la política soviética allí. El embajador bolchevique en Budapest, ha sido llamado urgentemente a Moscu.

EL REARMAMENTO FRANCÉS

Paris, 10.—En los proyectos de rearme del Gobierno francés, entra el propósito de Daladier, de construir dos unidades navales de 35.000 toneladas y la adquisición de mil aviones.

PARECE QUE SE VA A ANUNCIAR UN NUEVO PLAN DE REARMAMENTO EN FRANCIA

Paris, 10.—El ministro de la Guerra, Daladier, hará una importante declaración respecto a la concentración de mandos del ejército. "Le Jour" cree saber que se anunciará un nuevo plan de rearme.

En el plan de acción del Komintern para 1938, figura intensificar la ayuda a la España roja

Riga, 10.—Stalin ha recibido en el Kremlin, a los Comisarios encargados del plan de acción para 1938. En él figura la intensificación de la ayuda a la España roja; formación del frente único chino contra el Japón; intensificación de la campaña comunista en Francia y otros acusados, así como campaña terrorista en Bélgica, Holanda, Inglaterra, Estados Unidos, países escandinavos y América.

DEPOSITO DE BOMBAS

Londres, 10.—El periódico "New Chronicle", da cuenta de que entre Palestina y Egipto, se ha descubierto un depósito con 340.000 bombas de proporción turca.

LAS RELACIONES ANGLO-ITALIANAS

Londres, 10.—El redactor diplomático del "Daily Mail", apunta la necesidad de llegar a una inteligencia diplomática entre Inglaterra e Italia. Afirma que Inglaterra está deseosa de ello y dispuesta a reconocer el Imperio de Italia en Abisinia.

FELICITACION AL GOBIERNO NACIONAL

Burgos, 10.—El vicepresidente del Gobierno general Gómez Jordana, ha recibido del jefe de la Flota Mediterránea, una calurosa felicitación que hace extensiva a todos los ministros del Gobierno nacional.

LA CATASTROFE DEL DIRIGIBLE SOVIETICO

Moscu, 10.—Ha empezado a actuar la Comisión nombrada por el Gobierno para investigar las causas de la catástrofe del dirigible soviético "U. S. 6". La Comisión se ha trasladado al lugar de la catástrofe. Los cadáveres de las víctimas han sido traídos a Moscu.

LOS AMIGOS DEL JAPON

Roma, 10.—Se ha constituido en esta capital la Sociedad de Amigos del Japón. Está encargada de acrecentar las relaciones de amistad entre el Japón e Italia.

En Valladolid causa júbilo el nombramiento del nuevo Arzobispo

Valladolid, 10.—Al conocerse la noticia del nombramiento de Arzobispo de esta diócesis al actual Obispo de Tuy, don Antonio García y García, las campanas se echaron a vuelo y el vecindario exteriorizó su júbilo.

Las fiestas conmemorativas de la liberación de Málaga

Málaga, 10.—En el día de hoy han continuado las fiestas conmemorativas de la liberación de Málaga. A las nueve y media de la mañana se inauguró el campo de Aviación y a continuación se procedió a la jura de la bandera por los alumnos de la Escuela de Observadores. A estos actos asistieron el general Queipo de Llano y demás representaciones oficiales. Fueron precedidos por una Misa. El campo fué bendecido por el Obispo de la diócesis. A continuación el jefe de los Servicios aéreos del Ejército del Sur, tomó juramento a los alumnos. Más tarde, las autoridades se trasladaron para inaugurar las obras del puente de Nuestra Señora del Carmen, que comunica el barrio del Pichel con la ciudad, facilitando el acceso desde la zona industrial al puerto. El general Queipo de Llano pronunció unas palabras haciendo resaltar la acción destructiva del comunismo con la constructiva del nuevo Estado. El general fué objeto de ensordecedoras ovaciones. Por la tarde a las cinco, el Ayuntamiento obsequió a las fuerzas que liberaron a Málaga, con un lunch servido por distinguidas señoras. Presidió el general Queipo de Llano con el jefe del Departamento Marítimo. El general dirigió a los reunidos unas palabras de tonos patrióticos, siendo muy aplaudido. Durante estos actos fueron interpretados los Himnos nacionales que fueron escuchados con respeto y entusiasmo.

LA MUERTE DEL PINTOR FERNANDEZ DE LA TORRE

San Sebastián, 10.—El ministro de Educación Nacional, ha facilitado una nota sobre la muerte del pintor Fernández de la Torre. Destaca la nota la obra alta y eficaz de este artista, que en la Exposición de Barcelona se distinguió con un retrato de Enrique Granados. El Cabildo canario ha realizado actos de homenaje póstumo a la memoria del gran artista y Eugenio de Ors, ha testimoniado el pésame a la citada Corporación por la muerte de este artista y destacado miembro de la Falange canaria.

GOICOECHA PRESIDE LA SESION DE LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

San Sebastián, 10.—La Real Academia de Jurisprudencia, celebró sesión bajo la presidencia del señor Goicoechea, que la ocupaba por primera vez después de su elección. Después de un breve discurso del presidente, se examinaron temas de orden jurídico, siendo la discusión muy animada, prolongándose la sesión más de lo habitual.

EL MARQUES DE PATERNO

San Sebastián, 10.—Llegó a ésta el marqués de Paterno, miembro de la Orden Militar de Caballeros de Malta. Se trasladará a Salamanca para cumplimentar al Generalísimo.

DIAS INHABILES

Salamanca, 10.—El Ministerio de Justicia ha declarado inhábiles los días diez, once y doce del actual, con motivo del traslado del ministerio a Vitoria.

En Valladolid causa júbilo el nombramiento del nuevo Arzobispo

Valladolid, 10.—Al conocerse la noticia del nombramiento de Arzobispo de esta diócesis al actual Obispo de Tuy, don Antonio García y García, las campanas se echaron a vuelo y el vecindario exteriorizó su júbilo.

El General Queipo de Llano en Málaga

Málaga, 10.—Se celebró el primer aniversario de la liberación de la ciudad por las tropas nacionales. En la Catedral se cantó un Te Deum, asistiendo el general Queipo de Llano, que vino de Sevilla en unión del jefe de Estado Mayor don José Cuesta. El General marchó después con las autoridades a la Cruz de los Caídos depositando una corona de flores. Luego en el Parque hubo una concentración desde el balcón del Palacio municipal habló el general, recordando la gesta del año pasado. Se dirigió a los obreros hablandoles de la legislación social de la nueva España. Por la tarde el general jefe del Ejército del Sur asistió a la inauguración de la Emisora de Málaga, pronunciando un discurso. También concurrió a la colocación de la primera piedra para la construcción de una barrida de casas baratas e inauguró la exposición del Documento nacional.

Restaurante y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pescetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAJOU; CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO, 10-38

"MOTIN EN ALTA MAR"

Y NOTICARIO ITALIANO LETRA C. ACUDIA A ESTAS FUNCIONES ORGANIZADAS CON FINES PATRIOTICOS, A FAVOR DE LOS QUE EN EL FUTURO VELARAN POR ESPAÑA.

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pescetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAJOU; CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO, 10-38

"GAMBRINUS"

CERVECERIA BAR.—RESTAURANT El local más cómodo y espacioso. Cubierto popular "PATRIA" a tres pescetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS.—Cerveza "La Mesquita". SERVICIO A DOMICILIO. CALLE JESUS MARIA, número 1.—Teléfono, 27-54. (Frente a Correos).

MANZANILLA ORO

Conserva maravillosa de los rubios naturales en su estado natural. LABORATORIO BARASA.—España

LAS MEJORES TAPAS

BOLERO San Alvaro, 10. Teléfono, 1309

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) De impere por su calidad RUTE

MANZANILLA ORO Conserva maravillosa de los rubios naturales en su estado natural. LABORATORIO BARASA.—España LAS MEJORES TAPAS BOLERO San Alvaro, 10. Teléfono, 1309

Córdoba, un mes . . . . .	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	10'50

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

El Presupuesto de 1937, liquidado con superávit

Nos ha dicho el Alcalde, don Antonio Ceballos: Crea de tal interés para mis vecinos, la noticia que parcamente estamparon ustedes en su breve comentario a la sesión penúltima celebrada por la Excmo. Comisión Gestora que presido, que no vacilo en rogarles la máxima divulgación para este hecho fundamental en la vida económica del Ayuntamiento de Córdoba, hecho sin precedentes en la historia de la administración del Erario local de los cordobeses que bien merecer ser conocido y analizado por todos, ya que a todos afecta, y muy especialmente a los que de algún modo han contribuido a hacer posible su realización. La primer Gestora que desempeñó las veces del Concejo Municipal al iniciarse la redención de España, no otra cosa pudo hacer en el aspecto financiero sino continuar desarrollando el Presupuesto que encontró entre las manos del Frente Popular.

A aquellas horas, sobre la carga corriente de obligaciones en una norma económica que rebasaba la cifra 7.000.000 de pesetas, pesaba un serio descubierta: No se había pagado al Banco de Crédito Local de España, ni el segundo semestre completo de 1933, ni tampoco un céntimo a cuenta de la anualidad de 1935, ni el primer semestre de 1936, del propio crédito. En suma se debían a dicho Banco y por el concepto de amortización e intereses de las operaciones que con él pendían a la hora del movimiento nacional, alrededor de dos millones ciento ochenta mil pesetas. Tampoco fué posible abonarle el importe de lo que tenía derecho a cobrar en el semestre segundo de 1936, porque, en todo su fragor la Cruzada, y siendo Madrid el domicilio de aquella Entidad acreedora, se hizo prácticamente imposible a la Gestora que presidió don Salvador Muñoz Pérez, entenderse con la misma, ya que hasta Febrero de 1937 no ha tratado de reorganizar su ordenación el mentado Banco acreedor.

Advinó a la Ordenación de Pagos don Manuel Sarazá Murcia y emprendió una tarea de saneamiento del crédito y de la Hacienda Municipal, inspirando al vecindario tal confianza, que fueron muchos los acreedores del Ayuntamiento que le ayudaron en el generoso y patriótico empeño ordenando pequeños créditos en beneficio de tan acertada actuación. Paralelamente al saneamiento de la economía municipal, dirigió el señor Sarazá la confección de un Presupuesto ordinario de ingresos y gastos para 1937, que en su desarrollo y liquidación ha venido a demostrar las ventajas de un cálculo ceñido a realidades, y el secreto del florecimiento de toda obra administrativa que se inspire en el sacrificio y en la austeridad. En el Ayuntamiento no se ha malgastado un céntimo durante el año 1937 y ello se debe a que tanto el señor Sarazá como su sucesor el señor Castañys Jiménez han hecho una gestión tan parca en el gasto como enérgica en el cobro de aquellos ingresos que la Ley otorga a la vida colectiva local para que pueda realizar sus fines. Y ello sin molestar al contribuyente con impuestos nuevos, antes bien revisando y rebajando tarifas en su provecho y como obra de justicia. Tres Comisiones Gestoras han puestas mano en el Presupuesto de 1937, con la vista fija en la reconquista del Crédito municipal. Tres Ordenaciones de Pagos satisfaciendo las obligaciones adquiridas con puntualidad matemática y fomentando los ingresos con tesón y seriedad inquebrantables, sin dejar por ello de favorecer de modo decidido y cuantioso los intereses que la Cruzada Nacional mueve en pró de la redención de España con ayudas económicas que alcanzan elevación insospechada.

Vayan por hoy, unas cifras eicuentres que acusan el movimiento de fondos en la Caja Municipal desde primero de Enero a 31 de Diciembre; que mañana, o en días sucesivos se darán a conocer los datos que al vecindario interesan para formar juicio de como ha venido siendo administrado:

INGRESOS

Existencia en Caja en 31 de Diciembre de 1936, arqueada por el Alcalde don Manuel Sarazá, 230.940'90; ingresos obtenidos en efectivo y hasta 31 de Diciembre último por cuenta del Presupuesto de 1937 (que era de 5.999.323'22 pesetas), 5.583.502'41; ingresos por Resultados de 1936 y anteriores ejercicios cerrados, 1.038.653'88. Total entradas en 1937, 6.903.097'19.

GASTOS

Los satisfechos en las doce mensualidades de 1937, por cuenta del Presupuesto corriente, 4.270.505'07; ídem por obligaciones provenientes de 1936 y anteriores ejercicios cerrados, 899.007'80.

Total pagos o salidos en 1937, 5.169.512'87.

Existencia en la Caja Municipal en 31 del recién pasado Diciembre arqueada por el Alcalde que tiene el honor de comunicarle estos datos: pesetas, 1.733.584'32.

Hay que advertir que si bien han quedado pequeño número de acreedores por obligaciones contraídas en 1937, tal, como algunos señores farmacéuticos que suministraron medicinas a pobres y que no obstante reiterados ruegos y llamadas, dejaron de rendir sus cuentas; o como algún otro, que no reside en zona liberada ni ha dejado en ella persona con facultades de percibir cantidades a su nombre; las causas, como se vé, de que no cobrasen dentro de la anualidad, no son imputables a la Corporación deudora; y además, que las cantidades son de reducida monta y que salvo en los casos de no haber percceptor con personalidad suficiente, los demás quedarán saldados dentro del primer trimestre de este año de 1938 con ingresos, de percibo también pendiente pero infalible, pudiendo asegurarse que en 31 de Marzo próximo no quedará acreedor alguno del Ayuntamiento de Córdoba por la gestión administrativa de 1937. Sepalo así el vecindario que paga.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Se impone por su calidad

EL GAS es lo más Limpio Cómodo Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas



El ministro de Comunicaciones inglés Dr. Leslie Burgin en su viaje de regreso de Davos y correspondiendo a una invitación del Inspector General de la Administración de Caminos Alemanes, inspeccionó la autovía Muenchen - Salzburg y el tramo Siegedorf-Berchtesgaden del camino alpestre alemán.

ROMA

(En el bimilenario de Augusto)

Si española no tú, Roma, aquel día, España fué la Perla del Imperio, y al mundo dar, latino, un hemisferio, la gloria, luego de la patria mía. Tus Césares triunfaron en la tierra y el Cielo tus Pontifices mostraron. Creadora del Derecho te aclamaron y árbitros de la paz y de la guerra. De tu entraña salieron las naciones en que alma y vida el Universo toma, y el sello ostentan de tu ser fecundo. ¡Oh, tú, primer blasón de los blasones... cabeza de la humana grey, oh Roma— anagrama de amor—madre del mundo!

MANUEL MACHADO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BALALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relación de los camaradas que han de prestar servicio de guardia el día 11 de los corrientes. Centuria.—Segunda Compañía, Eugenio Laparte Cerezo. Jefe de Falange, el de la tercera de la cuarta Compañía, Joaquín García Guzman. Saturnino García Vaquero, José López Romero, José Porras Giménez, José Lorite González, Rogelio Gutiérrez Hernández, Manuel Navajas Alcalá, Joaquín Lorente Flores, Francisco Albalá Bracho, José Serrano Santiago, Vicente Díaz Rodríguez, José García Camacho, Francisco Fernández García, Rafael Rodríguez Cantero, Rafael Garay Conde, Manuel Blays Curcio, Diego Gómez Rojo, Antonio Núñez Mañilo, Rafael Almagro Moral, Manuel Martínez de la Haba, Manuel Vilchez Díaz, Marcelino Ortiz Carmona, Enrique Molina Iglesias, Rafael López Salas, Antonio Muñoz Márquez, Manuel Cabello Moral, Rafael Valle Moreno, José Leiva Sierra, Antonio Calvo Herrero, Carmelo Ortiz Domínguez, Manuel Espinosa López, Antonio Fernández Vergara, Augusto Rodríguez Ortiz, José Expósito Barrilero, José Molina Abela, Manuel Pérez Barranco, Enrique Pérez de la Lastra, Joaquín Navarro Romero, Miguel Ortiz Carmona, Luis Carracedo Gutiérrez, Manuel Pericet Galisteo, José María Rosado Colina, Ricardo López Suarez Varela, Francisco Muñoz Leal, Miguel Serrano Cabello, Manuel Cruz Cobalera José Ordóñez Simancas, Manuel Pérez Roldán, Pablo Bello Molinero, Rafael Vallejo Torquemada, Manuel Guerrero García del Buso, Rafael Cadenas de Llano Sanz, Antonio de la Cuesta Costi, Enrique Argote Marcos, Paulino Rodríguez Martín, Antonio Priego Gómez, Simón Cuesta Castillejo, Pablo Megina Tirado, Pedro Román Madueño, Antonio Pérez Soto, Cristóbal Herrería Moreno, Rafael Areales López Bermúdez, José García Isasi, José Dorado Barrios, José Moreno García, José Benavente Navas, Emilio Almeda Jiménez, Manuel Laguna Varo, Santiago García González, Santiago Sanz Legaz, José Ruiz Rivas, Francisco Carmona Muñoz, Rafael Cruz Pérez Alfonso García Doblas, Juan Santiago Castro, Manuel Gavilán Larranz, Antonio Navajas Calderón, Práxedes Molina Muñoz, Rafael Fernández Vergara, José Ordóñez Iglesias, Juan Manuel Pont del Riego, Máximo Torrent San Emeterio, José Alamo Velasco, Pedro Cabello Rodríguez, Rafael Rodríguez Cabello.

VIGILANCIA

Rafael Eraso Betelú, Rafael Barreto Arregui, Hector Gramazon Orellana, Alfonso Galán Janer, Antonio Blanco Partido, Francisco Ramírez Navarro, Enrique Bueno Fernández, Rafael Sánchez Cabrera, Ignacio Sainchez Cabrera, Enrique López Salido, Antonio Vázquez de la Torre, Alberto Vidal Vidal, Aurelio Costa Costa, Antonio Serrano Gómez. Córdoba 8 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Servicio, JOSE FERNANDEZ.

Un rasgo de honradez Ayuntamiento de Córdoba de un flecha de Nueva Carteya

El flecha de Nueva Carteya, Juan Cabrera, de once años de edad, domiciliado en la calle de Francisco Merino número 14, de dicho pueblo, encontróse en la vía pública diez pesetas envueltas en un papel. Seguidamente presentó el flecha en la Comandancia Militar, donde hizo entrega del hallazgo. La conducta del flecha, hijo de una familia muy numerosa y de modestísima posición, ha sido elogiadísimo. Estas son las virtudes que inculca Falange a los futuros ciudadanos. ¡Arriba España!

JEREZ "LA RIVA" COÑAC "LA RIVA"

RUTAS DE IMPERIO

VIVES

El imperio español, edificado con las verdaderas potencias, morales, militares y políticas, toma vida de aquellas potencias de la cultura que forman un imperio de inteligencia y una patria de esplendores.

Nosotros los que hemos de seguir las rutas del imperio, hemos de imitar y aún de modificar y aumentar las virtudes, la razón, la cultura de las lumbreras españolas que marcan las normas originales de Imperio. Y Juan Luis Vives, el genio del Humanismo, es figura cumbre, que por sí solo representa los tres puntales sobre los que se basó el Imperio español: Patria, Familia, Religión. La familia supo inyectarle los motivos religiosos de su educación; y tanto pudieron en él las enseñanzas de su madre, que aún a través de sus escritos se advierte el carácter melancólico y de religiosidad de la mujer española, creadora de encantos y patrias tradiciones.

Esta ruta de Patriotismo que sirve de pauta a los españoles, ese sacrificio de la vida cuando aún no tenía 43 años y ese continuo andar con pasos de asceta por las espinas que interpusieron en su camino sus enemigos, son la más pura y fehaciente muestra del carácter español, que no se doblega ante nada y resurge de cualquier tropiezo, más viril, más entero, más incólume, como sucedía

Una comida en honor del Alcalde de Córdoba

En el Hotel Regina, ofrecieron ayer los miembros de la Excelentísima Comisión Municipal Gestora y el Secretario de la misma, una espléndida comida al Alcalde de la ciudad don Antonio Coello Ramírez de Arellano, celebrando el acierto mostrado por dicha autoridad local en el desarrollo del Presupuesto del Ayuntamiento en 1937 y de la ordenación de sus pagos. Al agasajo se halló presente el señor Gobernador Civil don Eduardo Valera Valverde, como invitado de honor. No obstante su carácter de absoluta intimidad, el agasajo resultó en extremo cordial y efusivo.

GRAN ACONTECIMIENTO LIRICO

El 16 de Febrero Miguel Fleta el tenor de la voz de oro, cantará en Córdoba a beneficio de Auxilio Social

Manuel Cobacho Material de ocasión

Ronda del Marrubial.-Teléfono 1164.-CORDOBA Trilladoras, máquinas agrícolas, motores eléctricos, motores para auto, maquinaria industrial, automóviles, piezas para máquinas agrícolas y para automóvil. También se vende un carro-cuba, otro de bolsa, varios pares de ruedas, y remolques para carga de diez toneladas, todo en muy buen estado. No olvide este anuncio. Visite mis almacenes y ahorrará dinero. Hágalo hoy mismo.

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES PENALES. Últimas voluntades, rápidamente, pago reembolso. Agencia Ordóñez, Apartado, 106. Burgos. SE ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Cercedilla y una accesorias en Zamora, 3. Razón: San Felipe, 3. FARMACIA Se vende en Córdoba. Informará Colegio de Farmacéuticos. AGENCIA ALCARAZ: Licencias. Casa y uso de armas. Penales. Carnet de conductores y asuntos en general. Aladernos, 14. Córdoba. AUTOMOVIL "Fiat" 501, se vende a toda prueba. Razón: Alfonso XIII, 52. Se dan facilidades para su pago con garantía. GALLINAS vendiendo de razas seleccionadas con uno y dos años. Razón: Cardenal González, 106. ARRIENDO: Piso bajo en Librería 16, para comercio o industria, con estantería y mostradores o sin. VENDO: Enseres de Almacén, motor y máquina. CAMBIO: Bicicleta por otra casi nueva. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350.



¡Qué TRISTE es no saber cómo evitar este VIA-CRUCIS!

Por fortuna cada vez es menor el número de las mujeres que ignoran la existencia de las DOLORETAS, el nuevo producto "Bayer" creado para combatir mediante una acción suave y rápida, toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio que suelen acompañar a las indisposiciones generales. La suavidad de sus efectos hace de este medicamento el más adecuado para los organismos delicados. Las DOLORETAS son la garantía de su bienestar y buena salud. Ensayelas sin más dilación y tendrá Vd misma la prueba de sus excelentes cualidades.

BAYER Doloretas

El analgésico por excelencia

VICTORIA, AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pellizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA